

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.
Postafutárképfóztári csekk száma: 52.666.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
MÜLLER KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL:
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon: 109.

Magyar ádvent

A keresztény Magyarország egy új egyházi esztendő küszöbéhez: ádvent vasárnapjához érkezett. A magyar keresztény nép hálaadással gondol elsősorban Istenére, aki reátekintett és megkönyörült rajta, azután arra a szent királyra, aki — mint Isten eszköze — a kereszténységet ebben az országban meggyökerezettette.

A pogányság századai után jött a felvilágosodás és a szeretet vallása. A Szent István előtti sötét égbolt lassan-lassan kiderengett és új, szebb erkölcsi erők és tényezők jutottak uralomra hazánk életében is.

A magyar nép a történelem folyamán ezen új erkörről annyi bizonyosságot tett; másokért annyiszor áldozta fel saját életét, javait — önfeláldozóan — mások miatt annyiszor prédáltatta fel . . . és mert a hála helyett reaszakasztották a történelem legnagyobb igazságtalanságát: a trianoni békét.

Az igazságtalanság ezen reménytelennek látszó éjszakája azonban nem örökéletű, amint hogy a vallásbeli sötétség sem volt végtelen.

Eljött az ádvent, a pirkadás, amely új lehetőségeket rejtogatott méhében, amelyek az „idők teljességében” valóra váltak!

A magyar ádvent a velünk szemben elkövetett igazságtalanságok jóvátételét jelenti és követeli! Ezt várja, ezért könyörög minden keresztény magyar!

Amde ennek a beteljesedésnek előfeltételei is vannak: Az első, a legfontosabb: az egymást megbecsülő megértés és összefogás. Egység. Szellemi egység, mely a párt-programok felett és az élvek felett is testvért lát a másik polgárban. Enélkül a nemzet olyan, mint a kötőanyag nélküli fal, mert hiányzik belőle a tevőleges, mindenkit összefogó és mindent áthidaló keresztény szeretet.

A magyar ádvent az Isten kezében van. Mindamellet ne legyünk csodavárók. Jobb és szebb ádventet nem kapunk, mint amelyet — megérdemeltünk.

Legyen vége hát a gyűlö-

kódésnek, az irigységnek, minden egyéni és társadalmi önzésnek, mert erre kötelez az újra hozzánk közelgő Krisztus és a mi mégtépett, árva magyar hazánk érdeke. B.

Miklós-napi ünnepély a Hősök-szobra előtt

Az Országos Frontharcos Szövetség szarvasi csoportja f. hó 5-én — Miklós-nap előestéjén — a Kormányzó Ur Öföméltósága névünnepe alkalmával hódolatteljes tiszteletének kifejezésül külsőségeiben is impozánsnak ígérkező ünnepséget rendez a Hősök-szobra előtt. Az ünnepély — melyre a rendezőség ezuton is meghív és elvár minden igaz magyart — műsora a következő:

1. Gyülekezés a szobor előtt.

2. Hiszekegy . . . Énekli a tanítónőképző énekkara.

3. Ünnepi beszéd. Mondja dr. vitéz Zerinváry Szilárd országgyűl. képviselő.

4. Énekel a Szarvasi Dalkar.

5. Szavalat.

6. Himnusz. (Tanítónőképző.)

7. Diszponálás a Hősök-szobra előtt.

8. Az ünnepély után fátylasmenet és tisztelgés a Hősök-szobra előtt.

Megkezdte megyei körútját a főispán

Minden községben nagy lelkesedéssel fogadták — Minden községbe el fog látogatni

Baiczai Beliczey Miklós főispán a múlt hét végén megkezdte a megye községeinek meglátogatását. Elsőnek a gyulai járás községeit járta be a főispán és a lakosság mindenütt nagy lelkesedéssel fogadta.

A főjegyzők előterjesztették a községük kívánságait és a

főispán megígérte, mindent megtesz a jogos sérelmek orvoslásáért.

A főispánt minden községben körülvették a gazdák, akikkel hosszasan elbeszélgett.

A főispán hír szerint a megye összes községeibe el fog látogatni.

Befejezték a népösszeírást

A népösszeírás, melyet járásunk valamennyi községe hatalmas lendülettel, nagy apparátussal végzett a héten, dacára annak, hogy a kezdeti esőzések erősen visszavetették a munkát, teljesen befejezést nyert a számlálóbiztosok részéről. Sőt kezdetét vette már a munka első felülbizsgálása, amely azonban szintén fenti okok következtében

minden valószínűség szerint ugyanugy pár napi késedelmet fog szenvedni. Lehetetlen is volt a munka elvégzésének időmegállapítása, mert — mint az első eredmények is mutatják — becsületesen és tisztességesen 5 nap alatt a rendelkezésre álló munkaerővel nem lehet azt a munkát elvégezni.

Tessedik-szobor

ügyével foglalkozott a Szarvasi Öregdiákok Szövetségének választmánya november 4-én tartott ülésén. A választmányi ülésen D. Raffay Sándor bányakerületi ev. püspök elnökölt.

„A választmány beható vita után úgy határozott, hogy a szobor agyag- és gipszmodelljét elkészítetteti. Egyben elhatározta, hogy a szoborra való gyűjtést teljes erővel megindítja és annak ellenére, hogy voltak elszomorító momentumok is, amikor a Szövetséget nagy csalódások érték, de nem csüggedünk el, hanem minden erőnkkel azon leszünk, hogy a szobor mielőbb álljon Szarvas főterén”. Így szól a Szarvasi Öregdiákok Szövetségének november 4-iki határozata.

A Szarvasi Öregdiákok Szövetsége határozott, Szarvasnak, Tessedik városának pedig cselekednie kell.

Igaz, hogy nehéz időköt élünk. Lehet, hogy még nagy megpróbáltatások várnak ránk, de minden körülmények között szent kötelességünknek tartjuk a Tessedik-szobor ügyét.

1942 április 20-án lesz 200 éve, ahogy Tessedik Sámuel Albertin, Pest vármegyében megszületett. Erre a 200 éves évfordulóra a Tessedik-szobrot fell kell állítani.

Fogjon munkához a kisgazda társadalom, hozzon áldozatot az iparosság, a kereskedelem. Mozduljon meg az evangélikus egyház, az egyház népiskolái, a Luther-Szövetség és a többi egyházi intézmények, álljon sorompóba Szarvas egész társadalma és az eredmény nem fog elmaradni.

Annak idején a Tessedik-szobor eszméje a Luther-Szövetségben lett felvetve, kívánatos lenne, ha a Luther-Szövetség a szarvasi mozgalmat kezébe venné és irányítaná a Szarvasi Öregdiákok Szövetségével karöltve.

Nevelés és önfegyelem

Irta: OTTA ADOLF
tanár, egyetemi lector

A lelki összeroppanásoknak igazi oka nem a külső körülményekben, hanem a nevelés és a korai önfegyelmelés mulasztásában rejlik. A mi idegeinknek olyan acélosoknak kell lenniök, hogy megállják helyüket a mindenki által, mindenki ellen harcolt háboruban is. Idegeink felkészültsége komoly fegyver, azt igazolta Hindenburg német tábornagy híres mondása is: „Az újkorban a háborút mindig azok nyerik, akik jobb idegekkel rendelkeznek“. A mindennapi élet maga is folytonos háborúk sorozata és a győzelem vagy vereség, legnagyobbbrészt az idegek kérdése. Az idegerőt sok tekintetben össze lehet hasonlítani az emberi izomerővel. Mindkettő elsatnyul, elfogy, ha elhanyagoljuk őket. A tétlenség jobban rombolja idegerőnket, mint a célirányos, mértékletes és főként rendszeres munka. Naponta szenteljünk 15 percet lelkünk ápolására. Az önfegyelmelés a szilárd alapja lelki életünk nyugalmanak, egyensúlyának, minden földi boldogulásnak, boldogságnak. Rendületlenül kell hinnünk Istenben és önmagunkban. A hitet csak az tagadhatja, kinek tudása fél tudás, logikája fél logika. Az igazi vallás az igazi tudomány közt nincs és nem is lehet ellentét. Aki ennek ellenkezőjét állítja, az vagy jóhiszeműen tudatlan, vagy tudatosan gonosz. Ha a természetet figyeljük, mit észlelünk ott? a legnagyobb rendet és összhangot, ezeknek kell bennünk is megülni. „Az élet hid. Menj át rajta, de ne építs rá házat“ mondotta Dhammapada hindu bölcs. Ha az ember tanulni és kutatni akar, akkor elsősorban ismerje meg önmagát. Az önismeret az első és legnagyobb művészet. Tanuljunk meg igazán élni és ne féljük a halált, mely az élet természetes járuléka. A gyáva ember kétszer hal meg. Mi a nyugat nemzet fiai, kik oly nagyra tartjuk magunkat, nagyon sokat tanulhatunk kelet népétől. Az ember nevelését, fegyelmelését már a születés pillanatában meg kell kezdeni. A japán anya a gyermeket a szemén keresztül neveli. Aggályosan vigyáz arra, hogy a gyermek csak jót és helyeset lásson. Gondosan ügyel arra, hogy a félelmet távol tartsa tőle, ha a japán baba elesik, nem rohan oda hozzá rémült kiáltással, hogy felemelje, hanem hagyja, hogy az magától felkeljen. Ezzel a cselekedetével nem azt bizonyítja, hogy érzéketlen gyermekével szemben, nem, ezzel csak távol tartja gyermekétől a külvilág veszélyétől való oktalan félelmet. Nagyon sokszor láttam és fültanulva voltam annak, hogy jóbarátok,

jó szomszédok a legocsmányabb szavakkal kedveskedtek egymásnak, a papák és mamák birokra mentek csak azért, mert a szomszéd Pistikája az ő drága, aranyos kis Tibikéjüket gombozás közben orron vágta. Ilyesmit nem lehet elnézni, ez vért kíván a szülők részéről, mert az ő gyermekük tabu. Nos kedves olvasóim, ezek a szülők az önfegyelmelés vizsgáján elégtelen osztályzatot kaptak. Összevesznek a gyerekek, nem baj, majd kibékülnek. Baj az, ha birkoznak, egymást püfölik? az ilyesmi katonadolog és ha szabad kérdenem a mélyentisztelt papákat és mamákat, az életben kinn mindig ott lesznek drága csemetéjük mellett? az élet nem fogja őket keményen öklözni, földhöz vágni, letiporni? Ha már gyermekkorában nem nevelték az érvédelemre, harcra, hogy állja az meg helyét az élet ádáz küzdelmeiben hazájával, családjával szemben. Ha nincs a kemény harcra nevelve, elbukik gyáván, becstelennül. Ne gondolkodjanak kedves szülők, úgy hogy: „Én megkímélem gyermekeimet, legyen meg neki mindene, ne lásson semmiben sem hiányt, elég ha én szenvedtem gyermekkoromban. Éheztem, fáztam, nyomorogtam, stb.“. Mily magasztosan szép ez így elgondolva, azonban őrizkedjünk attól, hogy ezt a gyakorlatba átvigyük. Kedves jó szülők, neveljétek gyermekeiteket türelemre, felebaráti szeretetre, nagylelkűsége és lemondásra. Aki nem tanult meg nélkülözni, éhezni, fájni, fájdalmakat panaszszó nélkül elviselni már a szülői házban, az soha nem fog tudni örömmel áldozatot hozni a hazáért, közért és családjáért. Az az ember, kit gyermekkorában a szülői házban bálványoztak, ki szüleinek, környezetének szivtelen zsarnoka volt, az soha nem fog tudni lelkesedni a nemesért, a szépért, jóért. Az ilyen ember mindenben csak egy célt fog látni maga előtt és az nem lesz más, mint a rut önzés, a gyengék, szegények könyörtelen letiprása, az „Én“ imádója.

Ha nem megy minden az ő akaratára szerint, akkor, hogy becstelenné váljon, célját elérje, nem riad attól sem vissza, hogy hazájának, nemzetének és mindennek, ami másnak szent, hitvány árulója legyen. Neveljük az utódokat arra, hogyha a közös érdek úgy kívánja, meg tudják hozni a legnagyobb áldozatot is zokszó nélkül. Ne csak viharfelhőket lássunk, hanem vegyük észre a felhők napsütötte széleit is, hiszen a nap győzelme nem marad el soká. Ne csüggedjünk el soha. Bizzunk rendületlenül Istenben és önmagunkban, ha ilyen szellemben neveljük a legnagyobb kincsünket, a gyermeket, akkor ez a gyermek, ha férfivá serdül a romokon is megáll felémelt fővel, a rendíthetetlen önbizalom mosolyával ajkán az égre tekintve bizva Istenben, önmagában és egy szebb magyar jövőben!

A Kormányzó Ur Ófőméltósága nevenapján délelőtt 10 órakor a Hősök-szobro előtt felvidéki emlékérem kiosztása lesz azon katonák között, akik a Felvidék felszabadításában résztvettek!

Egyházi gyűlések

Az ev. egyházközség presbitériuma dec. 5-én, kedden délelőtt 10 órakor a Kossuth-téri diszteremben ülést tart. — Az egyházközség képviselő-testülete pedig dec. 8-án,

pénteken délelőtt 9 órakor ülésezik a Kossuth-téri diszteremben. A tárgysorozaton szerepel az 1940 évi költségvetés megállapítása és a negyedik lelkészi állás megszervezése.

Fényesen sikerült a Turul Sport Egylet műsoros estéje és táncmulatsága

A Turul Sport Egylet f. évi november hó 25-én szépen sikerült műsoros előadást rendezett az Árpád-szálló disztermében. Az előadáson városunk minden rétegéből voltak érdeklődők. A műsor első számaként Práznóczy Iván és Takács András a játékosokat mutatták be ügyes alkalmi és találó rigmusokban. Az „Átképzés“ c. darabot Ponyiczky Sári, Helliger Tibor és Dósa György alakították nagy siker mellett. A két egyfelvonásos között Simon Klárka tangóharmonikán dalokat adott elő zenekari kísérettel, igen ügyesen, nagy tetszés mellett. Takács András a „szalonspicc“ alakításával sok derűt váltott ki a közönségből. Simon Klárka és Marika pompás táncegyüttese valóban remek és szép reményekre jogosító produkció volt. Palotai József magyar népdalok előadásával aratott nagy sikert. A „Csendes otthon“ előadásában Wagner Ibolya, Kello Márta, Dósa György, Lalák Gyula, Négyesy Péter, Takács András, Pekárdi Tibor és Károly György tűntek ki, mindannyian tehetségük legjavát adták, ami a darabnak általános sikert biztosított.

Műsor után kitűnő hangu-

latu táncmulatság volt, amely a kora reggeli órákig tartott és arról a jelenvoltak egy nagyon kedves, önfelédtt est emlékével távoztak.

*

A műsoros táncestélyen megjelent asszonyok és leányok közül a következőket sikerült feljegyeznünk:

Asszonyok: Bagi Lajosné, Bárány Béláné, Borgulya Endréné, Falusi Pálné, Filyó Jánosné, Gyarmati Andrásné, Kele Sándorné, Kello Gusztávné, Klenk Józsefné, dr. Laczay Péterné, Litaveczi Mihályné, Marozsi Lászlóné, Melis Mihályné, dr. Ponyiczky Zoltánné, Podani Jánosné, Podani Samuné, özv. vitéz Práznóczy Béláné, dr. Simon Béláné, Szabolcs Károlyné, Szelényi Jánosné, özv. Szender Lászlóné, Tamás Zoltánné, vitéz Tepliczky Jánosné, Wagner Gézané.

Leányok: Bagi Margit, Bagi Márta, Borgulya Emmi, Filyó Ilona, Falusi Lenke, Jeszenszki Ági, Kele Margit, Kello Márta, Kello Szilvia, Kovácsik Rózsi, Litaveczi Rózsi, Melis Emmi, Melis Erzsi, Melis Gizi, Nádor Ella, Podani Enci, Podani Joli, Polónyi Györgyi, Ponyiczky Sári, Rohoska Duci, Rohoska Gizi, Réthi Mancsi, Simon Klári, Simon Marika, Szabolcs Otti, Szabó Judit, Szender Mancsi, Szelényi Kató, Tamás Lenke, Wagner Ibolya.

1940. típusú Orion, Standard, Telefunken RÁDIÓK megérkeztek.

Gyári ár! Kedvező részletfizetés! Sztrehovszkynál

Piactér. Telefon 59.

Néprádiók előjegyezhetők! Díjmentes bemutatás!

Hirek

Istentiszteletek:

A szarvasi ág. hitv. ev. őtemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. e. 10 órakor magyar, az újtemplomban 8 órakor tót istentisztelet van.

Istentiszteletek a róm. kat. templomban: Vasárnap 6 ó. hajnali mise, fél 9 ó. diákmise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise. D. u. 3 ó. litánia, 5 ó. adventi est a Szent István Otthonban. Köznapokon 6 ó. hajnali mise, egynegyed 8 ó. csendes mise.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 40 órától az Árvaház dísztermében. — Kondoroson minden második vasárnap délután 3 órakor ref. istentisztelet a községi iskolában.

— Halálozás. Garamszegi Géczy Dezsőné burini Keglevich Mária november hó 24-én hosszú betegség után visszaadta lelkét Teremtőjének. A megboldogult általános, igaz szeretet övezte tagja volt Szarvas úri társadalmának, kit azonban különös lelki finomsága és kedvességeért a társadalom, közvetlenül vele ritkán érintkező rétegei is megbecsülték, tisztelték és szerették. November hó 25-én délután 3 órakor temették nagy részvét mellett. Az elhunytban Géczy Dezső gyógyszerész felejthetetlen hitvesét gyászolja.

— Halálozás. November hó 24-én hosszú és kínos szenvedés után 51 éves korában elhalálozott Demeter István kertész, a helybeli iparostársadalom egy igen tisztos, megbecsült tagja. Becsületessége, tisztessége, szak tudása nemcsak helyben, de vidéken is ismertté és szimpatikusá tette nevét életében, korai halálakor pedig általános, mélységes, igaz részvéttel osztozott mindenki szeretve-tisztelt családjá gyászában. Temetése november hó 26-án volt. Kiterjedt rokonság gyászolja.

— Gyászhir. Palkovics Istvánné, született Menda Julianna november hó 23-án, 66 éves korában elhunyt. A tisztos öz. matróna kedves alakja sokáig él majd emlékként azok lelkében, kikkel eredményes életében oly áldásosan együtt munkálkodott kedves családjá boldogulására, az emberek örömeire és az Isten dicsőségére. November hó 24-én temették el hatalmas részvét mellett. Az elhunytban Palkovics István ev. lelkész és Palkovics Julia helybeli ev. tanítónő édesanyjukat gyászolják.

— Halálozás. November hó 26-án hosszú és kínos betegeskedés után elhalt ifj. Hanzó Mihály 29 éves reményteljes ifjú. A megboldogult Hanzó Mihály az ev. egyház ny. tanítójának kedves fia volt, akinek korai elmúlása mély gyászba borította az Úr által igen fájdalmasan meglátogatott családját. November hó 28-án temették el tisztelői és barátai s a kiterjedt rokonság nagy részvétel mellett.

— Miklósnap Szentandráson. A szentandrási Levente Egyesület, karöltve a község többi társadalmi egyesületeivel Miklós nap előestélyén műsoros ünnepség keretében fejezi Horlthy Miklós kormányzókkal szembeni hódolatát. Az ünnepi beszédet Bajkay Lajos közs. tisztv., tart. zászlós, az országhírű költő és író mondja.

— Iparos-bál. A szarvasi járási Ipartestület vezetősége december hó 26-án rendezi ezidén hagyományos karácsonyi bálját az Árpád-szálló dísztermében. A bál előkészületei már megkezdődtek s nagy sikerrel kecsegtetnek.

— Karácsonyi vásár az Árvaházban. A Protestáns leányegyesület december 3-án vasárnap d. e. fél 12 órakor nyitja meg karácsonyi vásárját az Árvaházban, melyet a szegények felruházására rendez. A vásár dec. 6-án este 7 óráig fog tartani. Szeretettel kérünk és várunk mindenkit.

— Adventi délutánok. Adventben minden vasár- és ünnepnap d. u. 5 órakor a Szent István Otthonban műsoros adventi délután lesz.

— Értesítés. A Szarvasi Sakör vezetősége értesíti i. t. tagjait, hogy a Szarvasi Iparoskör külön helyiségében működését megkezdi. Saknapok kedd, csütörtök és szombaton délután 6 órától és vasárnap egész délután. Kérjük a tagok látogatását.

— Lejárt a lójáról kicserélésének ideje. Ismeretes, hogy kormányrendelet a 2 évesnél idősebb lovak passzusát kicserélni rendelte el. A kicserélés határ-ideje december hó 1-ével lejárt. Reméljük, hogy a szarvasi gazdák eleget tettek törvénytábla kötelességeiknek s nem kerül sor a rendelet büntető szankciói alkalmazására.

— Mikulás-est a Levente-Otthonban. A Szarvasi Levente Egyesület zenekari csoportja f. évi decembdr hó 3-án, vasárnap este 8 órai kezdettel a Levente-Otthonban „Mikulás-estet” rendez, melyre minden érdeklődőt magyaros szeretettel meghív és elvár a Rendezőség. Zene.

— Serlegavató vacsora. A Szarvasi Dalkar — mint azt már meg is irtuk — december 2-án szombaton este 8 órakor az Iparoskörben serlegavató vacsorát rendez. Erre a Dalkar vezetősége mindenkit szeretettel meghív és elvár.

— Mozi. December 2-án szombaton, 3-án vasárnap és 4-én hétfőn a legkitűnőbb magyar film kerül bemutatásra, melynek címe: „13 kislány mosolyog az égre.” Főszerepekben: Turay Ida, Erdélyi Mici, Ráday Imre, Gózon Gyula, Juhász József stb.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Mindazoknak, kik

Lukes Ilona

testvérünk, nagynénénk, illetve sógornőnk elhunytá alkalmából nemes szívűkkel fájdalomkban együtt érezték s temetésén résztvettek, hálás köszönetünket fejezzük ki.

Szarvas, 1939. nov. hó.

A gyászoló család.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik szeretett jó feleségem, illetve édesanyánk elhunytá alkalmával végtisztességén megjelentek, ezúton mondunk köszönetet.

Szarvas, 1939. nov. 29.

Palkovics István és családja

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, és a helyi tanterületnek, kik szeretett

Mihály fiunk

elhunytá alkalmával végtisztességén megjelentek ezúton mondunk köszönetet.

Szarvas, 1939. nov. 29.

Hanzó Mihály és családja.

AMIT

ma megtehet, ne halassa holnaputánra, mert december 5-én van a jótékony célú magyar királyi állami sorsjáték húzása, amelynek főnyereménye

40000 ar. P.

19.600 nyeremény. 288.000 P értékben. A sorsjegy ára: egész P 3, fél P 1.50. A sorsjegy kapható minden sorsjegy-fő-árusítónál, valamint az összes dohány-tözsdekben.



Nem félünk a farkas —
ordító hidegtől sem, ha jó meleg kucsmát csináltunk az „Anni” kalapszalomban. Ugyanott alakítások is készülnek. Szép téli gypju-féle kalapok kaphatók!
A város központjában: a r. kat. iskola udvarán van az „Anni” kalapszalom!

**HIRDESSEN
LAPUNKBAN**

Anyakönyvi hírek

Születtek:

Nótári István és Szamecz Judit fia István, Maglóczki Mihály és Kondor Erzsébet leánya Erzsébet, Uhlár György és Trnyik Mária fia Pál, Uhlár Mihály és Dudás Zsuzsanna leánya Zsuzsanna, Lustyik György és Markovics Zsuzsanna leánya Mária, Paluska Mihály és Fabó Anna fia Mihály, András János és Simkó Erzsébet leánya Mária-Katalin, Tóth Mihály és Kriviánszky Erzsébet leánya Erzsébet, Huszár István és Kutas Judit fia István.

Házasságot kötöttek:

Krajcsovics Mihály Filyó Zsuzsannával, Gutyan János Szrnka Máriával, Baranovszki György Kurucz Zsuzsannával, Skorka Pál Zima Judittal, Szakács János Czesznak Erzsébettel, Roszik György Szakács Zsuzsannával, Opauszki János Antal Erzsébettel, Oszlász Pál Ribárszky Máriával, Nyemcsok György Medvegy Máriával, Csor Mihály Leszenyiczky Erzsébettel, Brachna György Uhlár Máriával, Kondacs György Demcsák Máriával, Litauszky Pál Szloszjar Erzsébettel.

Elhaltak:

Palkovics Istvánné Menda Julianna 66 éves, Géczy Dezsőné Keglevich Mária 35 éves, özv. Balogh Károlyné Nádudvari Julianna 75 éves, Dudoma Károly 54 éves, Demeter István 51 éves, ifj. Hanzó Mihály 28 éves, Vas Imréné Szüle Teréz 55 éves, özv. Stefáni Jánosné Kovács Judit 75 éves korokban.

— Meghívó. A szarvasi Polgári Kör 1939. évi december hó 3-án d. u. 3 órakor saját helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat ezúton hívja meg az Elnökség.



Kapható Kovácsik Pál fűszer- és csemege kereskedőnél, Szarvas.

Szarvas nagyközség előljárósága.

Hirdetmény.

Közhirre teszi az előljáróság, hogy a folyó évi őszi katonai loosztályozások az alábbi beosztás szerint és az alábbi napokon és helyeken lesznek megtartva:

December hó 4-én d. e. fél 11 órai kezdettel a IV. külkerület a vásártéren, 5-én d. e. 8-tól kezdődően az I. és II. külker. a vásártéren, 7-én d. e. 8-tól kezdve a III. és V. külker. a vásártéren, 9-én d. e. 8-tól kezdve VIII. külker. a vásártéren, 11-én d. e. 8-tól a VII. külkerületnek a gyomai úttól Kondoros felé terjedő része a vásártéren, 12-én a VII. külkerületnek Szarvas község felé terjedő része a vásártéren, 13-án d. e. 8-tól kezdve a VI. külker. a vásártéren, 14-én d. e. 8-tól kezdve a III. és IV. belkerület a csabai-út és a gyepmesteri-telep felé vezető út keresztezésénél, 15-én d. e. 8 órai kezdettel az I. és II. belker. a csabai és gyepm. telep felé vezető út kereszteződésénél.

December hó 16-án és 18-án reggel 8 órától a vásártéren mindazok elővezethetik lovaikat, akik a részükre megjelölt helyen és időben halasztható ok miatt nem jelenhettek meg.

Figyelmezteti az előljáróság a lakosságot, hogy az osztályozásra a fenti területi beosztás szerint minden 3 éves és 3 éven felüli ló és öszvér elővezetendő és előállítandók az összes járművek (szekerek, kocskák) is. Az elővezetett lovak új (piros nyomású) járulatlevéllel látandók el s a járulatlevél is elhozandó, a kocskák jól olvasható névtáblával szerelendők fel.

Szarvas, 1939. nov. hó 23.

ELŐJÁRÓSÁG.

A szarvasi kir. járásbíró mint tkvi hatóságtól.
8365—1939. tkszám.

Felhívás I

A szarvasi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy a Békésszentandrási Takarékpénztár Rt. a szarvasi 7784 sz. tkvi betétben A + 1 sorsz. 3442—2. helyrajzi szám alatt felvett Tisljár János és neje Paraj Zsuzsanna nevében álló 218 négyszögöl területű beltelkes kert ingatlanra bírói uton magánkézből végrehajtási árverés hatályával eladását kérelmezte s erre Dell Antalné Tisljár Erzsébet szarvasi lakos 4350 P-ös ajánlattal tett 435 P bírói letétbe helyezése mellett.

A bíróság jelen felhívással közhirre teszi, hogy a vételi ajánlat 10 százalékat kitevő bánatpénz bírói letétbe helyezése mellett legkésőbb a tárgyalás előtti nap déli 12 órájáig bárki tehet a megajánlott vételárát legalább 1 százalékkal meghaladó vételi ajánlatot. Az érdekeltek jelen felhívás kézbesítésétől számított 15 nap alatt észrevételeiket előterjeszhetik. A telekkönyvi hatóság az egyidejűleg hozott végzéssel a tárgyalás határrnapul: 1939. évi december hó 16. napjának d. e. 9 óráját tűzte ki.

Szarvas, 1939. nov. hó 15.

Dr. Hébermann s. k. kir. bíró.
A kiadmány hitelűl (olvashatatlan aláírás) kiadó. 362

A járás legelterjedtebb hetilapja:

Szarvas és Vidéke

Hirdetési olcsók és eredményesek

Megrendítő baleset a duzzasztónál

Válságos állapot a 10 gyermekes Lászlófinak

Megrendítő szerencsétlenség tartja izgalomban a szomszédos Békésszentandrás közönségét. A község egyik igen szorgalmas, 10 gyermekes kubikos munkása, Lászlófi András szenvedett hétfőn délután következményeiben még kiszámíthatatlan balesetet. Maga a baleset a szemtanuk állítása szerint este fél 5 körül történt, amikor a munkások munkahelyeikről névsorolvasáshoz igyekeztek. Lászlófi és társai egy széles pallón haladtak, mely alatt mintegy 3 méteres mélység volt. Ezt megelőzőleg a munkások észott, agyagos talajon dolgoztak s így történhetett, hogy az eső miatt egyébként is sikos pallón Lászlófi megcsuszott, mellével az egyik betontömbnek vágódott és úgy zuhant le — valószínűleg már ájul-

tan — a 3 méteres mélységbe. Társai vették észre a balesetet, melyet azonnal jelentettek előljáró mérnöknek, aki miután értesítette a szarvasi mentőket, azonnal kivizsgálta az eset körülményeit s azt, terhelte vállalatot mulasztás az óvintézkedések körül s megállapította, hogy a szerencsétlenség merő véletlen. A szerencsétlenül járt kubikos munkást Ribárszky Pál dr. szarvasi közs. orvos részesítette első segélyben; azután a szentesi kórházba szállították, ahol azóta is ápolják. Állapota ellenőrizhetetlen hírek szerint még ma is válságos.

A kereső nélkül maradt nagy család iránt nemcsak Békésszentandráson, hanem az egész járásban, ahol Lászlófi Andrást igen előnyösen ismerték, általános részvét nyilvánul meg.

A kormány szabaddá teszi a cukorrépa termelését

Mint értesülünk, a 36-os bizottság pénteki ülésén tárgyalja a cukorrépa-termeléssel és a cukorgyártással kapcsolatos egyes kérdések szabályozásáról szóló kormányrendeletet. A rendelet a cukorrépa-termelés eddigi korlátozásának megszüntetésével lehetővé teszi, hogy minden gazda, tehát az is, aki az ugynevezett répakataszterbe felvéve nem volt, tesszesszerű területen cukorrépa-t termelhesen. A cukorrépa átvételi árát a

kormány az 1939. évi 220 pengős árral szemben 280 pengőben állapította meg a termelők részére a cukorgyárak részéről juttatott egyéb kedvezmények és természetbeni szolgáltatások, mint például ingyenes cukor, melasz, szelejárándóság, olcsó répaanyag fenntartása mellett. Az 1940 évre járó termelési előleg összegét pedig a felemelt répaárhoz viszonyítva, magasabb összegben, katasztr. holdanként 80 pengőben állapítja meg.

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Szarvason, II. kerület Csúcs-utca 131 szám alatt (dr. Simon Béla orvos háza mellett)

RŐFŐS ÜZLETET NYITOTTAM

Kérem a n. é. közönséget, hogy vásárlásaimál felkeresni sziveskedjen

KRISKA GYÖRGY

110

A szarvasi kir. járásbíró. P. 3194—1939. szám.

Idéző hirdetmény.

A szarvasi kir. járásbíró közhirre teszi, hogy a Szarvasi Hitelfőnk Rt. felperesnek Ambrus Lajosné és társai alperes ellen 900 P tőke és jár. iránt indított perében a per felvételére és érdemleges tárgyalására határrnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1939 évi december hó 13. napján délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségében fdsz. 2 ajtósz. alatt jelenjenek meg, egyszersmind pedig a netalán létező ismeretlen örökösök, alperesek részére — akik ismeretlen helyen tartózkodnak, — ügygondnokul dr. vitéz Fejér Kálmán ügyvédet nevezte ki. (Lakik Szarvason.)

A bíróság felhívja az alpereseket, hogy a fent megjelölt határrnapon és órában személyesen vagy képviselőre jogosult és igazolt meghatalmazott által jelenjenek meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyettük eljárni.

Szarvas, 1939. nov. 22.

vitéz LANG sk. elnök.

A kiadmány hitelűl:

KOVÁCS kezelő.

363

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Kakán, a szentandrási út közelében 8 kishold szántó, Csabacsüddön a kiosztott földekből 4 kishold szántó jutányos áron eladó. Az eladással dr. Král Pál ügyvéd van megbízva. 364

Használt írógépet keresek megvételre. Cím a kiadóban. 365

Mezőturi határrban a Peresi-iskolánál 45 katasztrális hold föld feliből kiadó. Jelenkezni lehet Kovács Pálnál Kondoroson, 372. házszám alatt. 253

— A méznek egy háztartásból sem szabad hiányoznia, mert erőt ad, rendben tartja az emésztést és gyógyszerül is szolgál. 201

Lzletes ebédkoszt kihordásra kapható. Felvilágosítás I. ker. 147 361

Szvetter készítéshez kitűnő angora nyulfonal kapható III. ker. 60 hsz. 339

III. ker. 92 számú sarokház eladó. Érdeklődni lehet dr. Dancsnénál. 357

Tiszta géptörlőrongyért hulladékpapírt ad a Müller-nyomda!

— Mézzel készült befőttek zamatosabbak és könnyebben emészthetők, mint a cukorral eltett gyümölcsök. 201

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.